我市启动教育收费专项检查

将重点关注学生及家长反映强烈的突出问题

京江晚报讯 昨天,记者从市市场监管局了解到,为认真贯彻落实国家、省关于教育收费专项检查的有关要求,切实规范教育收费行为,解决人民群众反映突出的问题,减轻群众教育费用负担,市市场监管局、市发改委、市教育局联合下发《关于开展全市教育收费专项检查的通知》,决定在全市范围内开展教育收费专项检查。

据了解,此次专项检查 从今年3月开始,至7月底结 束。检查工作分自查自纠、 重点检查、督查、异地交叉检 查、处理整改等阶段进行。 专项检查的对象为高等教 育、职业教育以及公办高中、 义务教育阶段学校、幼儿园、 学科类校外培训机构和民办 教育机构收费行为。检查时 限为 2020 年以来发生的收 费行为(具有连续性的重大 乱收费行为可追溯到上一年 度)。

此次检查将重点关注 学生及家长反映强烈的突 出问题:收取与人学(园)挂 钩的捐资助学款;收取进城 务工人员随迁子女借读费、 赞助费等;跨学期收取学费 (保教费)、住宿费;服务性 收费及代收费未执行自愿 和非营利原则,在收取代收 费项目中获取差价;强制或 暗示学生及家长购买指定的教辅资料;以信息化教学或分班教学为名,强制或变相强制学生购买平板电脑、教育APP或收取使用费,非学科类校外培训机构虚假宣传、哄抬价格、串通涨价等问题。

本次专项检查将通过 12345、12315等渠道发现违 法问题,有针对性地开展检查。坚决曝光典型案例,充 分发挥舆论和社会监督作 用,督促整改规范,确保教育 收费专项检查工作按规定时 间高标准、高质量完成。

(俞佳融)



昨天,江苏瀚瑞资产经营有限公司工作人员在镇江新区平昌中心社区邻里中心平价生鲜菜场开展巡查检查,维持市场秩序,提醒群众在市场内保持安全距离,并做好消杀工作。 杨娟 马镇丹 摄影报道

市推动长江经济带发展领导小组会议召开

(上接A02版)按照"调高、调轻、调优、调绿"的策略,推进绿色低碳发展,努力在抢抓战略机遇上赢得主动,在产业转型升级上实现突破,调优产业布局、坚持创新驱动、促进"双碳"落地,在构建综合交通体系上加快步伐,着力打造有机融合的高效经济体。坚持把担当尽责作为政治检验,构建协同联动、一抓到底的好机制,做到各方责任再压实,重点任务再细化,督查考核再加强,宣传引导再升温,全力推动长江经济带发展各项工作提速,提质、提效。

徐曙海指出,推动长江经济带发展是以习近平同志为核心的党中央作出的战略决策,事关国家发展全局,各地区各部门要牢记"国之大者",抓好"千秋大计"。深刻领悟习近平总书记重要讲话指示精神,不断增强"共抓大保护、不搞大开发"的思想自觉、政治自觉和行动自觉,准确把握长江经济带发展新定位新使命,接续谱写生态优

先绿色发展新篇。要坚持问题导 向,强化系统治理。动真碰硬抓好 国家、省生态环保督察反馈问题和 警示片披露问题整改,持之以恒深 化污染防治攻坚,持续推进污染治 理"4+1"工程建设,一着不让抓好 治气治水,扎实开展重金属行业排 查整治;久久为功抓好生态保护修 复,深入开展造林绿化和生物多样 性保护, 牢牢守住长江"十年禁渔" 防线,坚定不移推进产业绿色低碳 转型。要深化改革创新,健全制度 机制。完善统筹协调机制、综合管 控机制、司法执法机制,全力构筑 长江生态环境保护"立体防线",推 动长江经济带建设走向"长治"。

会上,市发改委、市工信局、句容市、丹徒区、润州区先后作情况汇据

市委、市政府有关领导同志, 市推动长江经济带发展领导小组 成员单位主要负责同志,各市、区 和镇江新区、高新区党(工)委主要 负责同志参加会议。 (陈志奎)

2月份镇江居民消费价格同比上涨0.7%

京江晚报讯 记者从国家统计局镇江调查队获悉,2月份镇江居民消费价格总水平(CPI)同比上涨

从各类商品及服务价格同比变动情况看,八大类商品及服务价格同比"七涨一跌"。其中,交通和通信价格同比上涨5.5%,教育文化和娱乐价格上涨2.3%,医疗保健价格上涨1.6%,生活用品及服务价格

上涨 1.3%, 衣着价格上涨 1.2%,居住价格上涨 1.0%,其他用品和服务价格上涨 1.0%;食品烟酒价格下跌 3.0%。

食品烟酒价格中,鲜菌价格同比上涨11.4%,鲜果价格上涨6.9%, 羊肉价格上涨6.3%;猪肉价格下跌40.2%,虾蟹类价格下跌12.8%,鸡肉价格下跌6.1%,鲜菜价格下跌3.0%。

从严从紧从细抓好疫情防控工作 全力守护景区安宁

面对当前疫情防控的 严峻形势和重大任务,文 旅集团党委深入学习贯彻 习近平总书记关于疫情防 控重要指示批示精神,及时 传达落实近期中央、省、阳 程关会议精神和决策部署, 坚持责任从严、管控从紧下 措施从细,发动各级党员干 部下沉一线,全力织密扎牢 疫情"防控网",共同守护景 区与责任区域安宁。

"严"字当头,抓牢入心入行

严抓思想到位——集团层层召开专题会议,并以多种宣传形式,第一时间把最新的形势要求传达到每名员工,强调干部职工全面升级思想认识,提高自觉防疫、主动抗疫的思想意识。从知法守法、严明纪律的高度,对全体干部职工进行教育、培训和引导,切实从思想上筑牢防线。

州平别级。 严抓责任到位——进 一步健全责任体系,层层压实领导责任、主体责任、监管责任、个人责任,对所有管理区域全面实施网格化管理,分片包干、挂图上墙,确保责任落实到人。

集团领导班子带头广泛深人一线开展督导检查,现场听取汇报,现场指挥调度防疫工作,现场帮助解决困难问题。防疫办、积度的变组成督查组常态化开展督查检查,3月以来已累计开展督查检查19次,并对发现的短时进行通报,对少数违反防疫规定的发现定的发现定的强烈信号,以最严的纪律促进履职尽责

严抓作风到位——强调以抓疫情防控,作为检验干部队伍作风的重要标准,要求领导干部带头干在一线、发现问题在一线、督查整改在一线,以主动担当、主动作为的姿态展现优良

作风。集团组建三支"抗疫 先锋队",共有600多名党 员干部职工参与其中,各级 党组织发动党员冲锋在前, 积极利用节假日开展志愿 服务、义务宣传、巡逻检查 和值班值守等工作,让党旗 飘扬在防疫一线。

紧张快干,抓实内外双控

紧抓外防输入——坚持技防和人防"两结合",在经营场所、办公场所全面做好测温验码等常态化防控的基础上,在人流密集设制,是四个人流密集设备,提高时间。是一个人,对"自区,对"自区,",是这一个人,对"自区野道"加装监控设施,确保不留死角。全面强化对外卖、快递包裹的管控、隔离,切断"物传人"渠道。

紧抓人员管理——全

面排查并动态掌握员工及 家属两码信息和行程信息, 建立"一人一档",第一时间 配合社区落实防控政策,对 "行程带星""轨迹交叉"等 人员规范实施隔离管控等 措施。开展两轮全员核酸 检测,并对景区、酒店、公共 广场等直接接触游客群众 的一线服务人员和后勤人 员,实施"一月一检",必要 时"一月多检"。推进全员 接种疫苗,确保"应接尽 同时,对集团经营管 理工作中存在的服务外包 人员,如保安、保洁、采茶和 绿化养护等季节性用工人 员也全面加以排查管控,做 到"一个不漏"。

紧抓应急处置——集团各单位全面提升疫情防控应急预案,各经营场所和办公场所均设置隔离点,广泛开展应急演练共计10场次,下发疫情防控手册1500本。同时,各单位积极做好口罩、消毒酒精、测温仪等

物资储备工作。

细致精准,抓准重点难点

细抓重点区域——对 景区、酒店、商业街区等人 流量较大的重点区域,重点 安排人员力量,强化技防物 防手段,高频次进行消毒消 杀,严防风险输入。对公共 广场、南山绿道、金山湖和 古运河沿线等开阔区域,组 织工作人员和志愿者加强 巡逻巡查,并广泛通过宣传 栏、横幅标语、"小喇叭"等 开展防疫宣传和风险提示, 严防人员聚集。对管理边 界和交叉地带,主动加强与 属地政府、公安以及相关职 能部门的沟通联系,强化联 防联控。

细抓薄弱环节——对管理中存在的风险点和薄弱环节逐一梳理,深入分析,以最严最细的标准,审慎稳妥地加以迅速处置。对花鸟市场积极配合属地

细抓服务群众——在 景区内部配备提供消毒洗 手液等防疫物品,供游客取 用。要求景区、酒店等窗设 单位,为不会使用智能设备 的老年游客主动提供志。 服务,帮助查询双码等。对 室内场所关闭的景区,及时 调整票价,对已购票游到规 供退票服务等,努力做到规 范防疫和为民服务"两本 误"。 (苏冉 杨越)